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УДК 338.2 

Дучинська А.С. , Хижнякова Н.О. 

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

Економічна ефективність ― це результативність діяльності підприємства, реалізації економічних 

програм та заходів, що характеризується відношенням отриманого економічного ефекту(результату) до 

витрат ресурсів, які зумовили отримання цього результату[1,c.3]. 

Пошук резервів зростання ефективності роботи підприємства здійснюється шляхом ґрунтовного 

аналізу всіх складових його діяльності з використанням таких чинників: 

1. зовнішні: а) під контролем підприємства — пов’язані з формуванням ринку під дією власне 

підприємства: удосконалення маркетингової діяльності підприємства; участь підприємства в 

об’єднаннях та суспільних організаціях; б) неконтрольовані підприємством: залежні від 

діяльності держави(податкова система, митна політика, фінансова-кредитна політика тощо); 

пов’язані з ринковою ситуацією на ринку підприємства та суміжних ринках. 

2. внутрішні: а) ресурсні, тобто ті, що пов’язані з використанням окремих видів ресурсів 

підприємства: чинники підвищення ефективності використання основних засобів; чинники 

підвищення ефективності використання оборотних коштів; чинники підвищення ефективності 

використання роботи персоналу;б) чинники системного характеру: передбачають отримання 

ефекту від комплексного використання ресурсів; розвиток кооперації і спеціалізації; оптимізація 

структури управління підприємством; удосконалення логістичної діяльності[2,c.243]. 

Шляхи підвищення ефективності діяльності підприємства було визначено для ПП фірми «Фарматон», 

яка здійснює такі види діяльності: розробка, виробництво та постачання лікарських засобів, діагностикумів, 

кормових добавок, кормів, ветеринарних препаратів, засобів захисту і біологічно активних речовин для 

сільського господарства; розробка та оптова торгівля ветеринарно-медичними препаратами і матеріалами, 

обладнанням, сільгосппродукцією. 

До інтенсивних напрямів підвищення ефективності використання основних засобів ПП фірми 

«Фарматон» належать: закупівля нового обладнання; скорочення тривалості виробничого циклу; 

забезпечення максимального завантаження виробничої потужності підприємства; підвищення професійно-

кваліфікаційного рівня персоналу, який обслуговує об’єкти основних засобів.Серед екстенсивних напрямів 

можна виділити: скорочення простоїв устаткування внаслідок підвищення якості ремонтного 

обслуговування, своєчасного забезпечення основного виробництва сировиною, матеріалами, паливом; 

зменшення кількості непрацюючого устаткування. 

Варто виділити три напрями прискорення обертання оборотних коштів на ПП фірмі «Фарматон»: 

1. на етапі формування виробничих запасів: створення оптимальних обсягів виробничих запасів; 

застосування при формуванні виробничих запасів принципу оптимального співвідношення ціни 

та якості; використання раціональних схем постачання матеріальних ресурсів; 

2. у сфері виробництва:скорочення тривалості виробничого процесу; зниження матеріало- і 

трудомісткості продукції; економне використання матеріальних ресурсів; комплексна переробка 

сировини та використання відходів; формування системи мотивації за раціональне використання 

матеріальних ресурсів; 

3. у сфері обігу: удосконалення маркетингової діяльності підприємства; модернізація сайту 

підприємства в мережі Інтернет; створення власних представництв у регіонах, не охоплених 

діяльністю підприємства; здійснення обліку реалізованої продукції; стимулювання збуту 

продукції шляхом підтримання партнерських відносин з клієнтами; зіставлення цін продукції з 

цінами конкурентів та зміна тарифів; скорочення кількості посередників; удосконалення системи 
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розрахунків за відвантажену продукцію; ефективне управління дебіторською заборгованістю; 

пошук оптимальних схем взаємодії з банківськими установами з приводу залучення коштів і 

здійснення розрахунків. 

Основним джерелом і визначальним чинником зростання ефективності діяльності є працівники ― 

керівники, менеджери, спеціалісти, робітники. Ділові якості працівників, підвищення продуктивності праці 

багато в чому зумовлюється діловим мотиваційним механізмом на підприємстві, підтриманням 

сприятливого мікроклімату у трудовому колективі[3,c.157]. Основні напрями включають в себе: 

формування оптимального складу персоналу; удосконалення організації виробництва і праці; вдосконалення 

робочого графіку; створення відповідного морально-психологічного клімату в колективі; поліпшення 

системи підготовки і перепідготовки персоналу; удосконалення систем оплати праці(перегляд тарифів на 

заробітну плату, оскільки вони є різними, залежно від дільниці); удосконалення матеріального заохочення 

працівників; удосконалення облаштування робочих місць працівників. 

Здійснення запропонованих заходів в комплексі, а не окремо один від одного, забезпечить 

підприємству додатковий ефект, пов’язаний із дією закону синергії. Його суть в тому, що ефект від 

здійснення комплексу заходів вищий, ніж сума ефектів від здійснення кожного заходу окремо. 
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УДК 008:005 

Євтух Ю. В., Березюк Т. П. 

ПОНЯТТЯ КУЛЬТУРИ УПРАВЛІННЯ 

В сучасних умовах ринкових відносин дедалі більшого поширення набуває таке явище та поняття як 

культура управлінської діяльності. Адже саме від того, як буде сформована система впливу керівника на 

працівників та підлеглих, буде залежати продуктивність праці, ефективність виробництва, робочий клімат у 

колективі та, в кінцевому результаті, надходження підприємству максимальних прибутків, що 

безпосередньо виступатиме свідченням того, що підприємство випускає продукцію, яка задовольняє вимоги 

та потреби споживачів, користується попитом на ринку товарів та послуг. Культура управління є 

надзвичайно важливим компонентом підвищення ефективності роботи будь-якої організації чи 

підприємства. 

Сучасний стан економіки, суспільного розвитку потребує для керівництва ділових, творчих, 

відповідальних людей, які дбають про виробництво і персонал, про самовдосконалення і професійне 

вдосконалення працівників. Важливим для таких керівників є принцип професіоналізму, поєднаний з 

актуалізацією постаті людини, її психофізіологічного, соціально-морального потенціалу [1]. 

Існує декілька визначень поняття «культура управління». Так, Скібіцька Л. І. [4; с. 318], дає наступне 

трактування даного терміну: «Культура управління є складовою людської культури і формою використання 

загальнолюдських культурних надбань у сфері управління. За змістом це сукупність досягнень організації і 

здійснення процесу управління, організації управлінської праці, використання техніки управління, а також 

вимог, які висуваються до систем управління і працівників, обумовлених нормами і принципами суспільної 

моралі, етики, естетики, права». Культура менеджменту як спосіб реалізації суттєвих (життєвих) сил 

людини в управлінській діяльності обумовлює цілеспрямованість персоналу управління, установку на 

творче застосування, розширення та поглиблення наявних знань, одержання нових знань на підставі 

узагальнення досвіду та пошуку нових шляхів і методів діяльності. 

Костриця Н. М., Свистун В. І., Ягупов В. В. [2] визначають наступне: «Культура управління» — це 

сукупність вимог, що виникають перед зовнішньою стороною процесу управління, — вимог, зумовлених 

нормами і принципами загальнолюдської та професійної моралі й естетики, принципами ефективної 

організації і методик управління. 

Культура управління – це теорія того, як краще, з урахуванням економічних та інших тенденцій 

розвитку об'єкта управління, застосувати адекватну йому достатньо ефективну управлінську систему, 

структуру. Наприклад, як організувати систему управління освітою так, щоб з її допомогою впливати на хід 
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